
1.調査の目的

2.調査対象

市内在住の満16歳以上の市民 1,974人　　　＊層化無作為抽出法

3.調査方法

郵送によるアンケート調査表の配布・回収

4.調査期間

令和3年12月1日～12月24日

5.設問の内容

　　問1～26 するスポーツについて

　　問27～30 支えるスポーツについて

　　問31～34 障がい者スポーツについて

　　問35～36 スポーツ環境について

　　問37～40 みるスポーツについて

　　問41～45 東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会について

　　問46～47 スポーツ対する意識について

6.回収結果

配布数／1,967人　　　有効回収数／668件　　　　有効回収率／34.0％

7.集計結果の見方

（1）　基数となるべき実数（ｎ）は、設問に対する回答者数です。

（3）　本文や図表中の選択肢の表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化しています。

8.調査主体

あきる野市教育委員会教育部スポーツ推進課

令和３年度　スポーツに関する市民アンケート調査概要

市民のスポーツ活動における実態及び意識等を把握し、今後の計画検討の基礎資料とする。

（2）　回答の比率（％）は、その設問の回答者数を基数として算出しているため、複数回答の設問はすべて
　　の比率を合計すると100％を超えることがあります。

（4）　集計は小数点以下第2位を四捨五入しているため、集計表・グラフの内訳の合計が100％にならないこ
　　とがあります。

調査結果

問１　スポーツや運動に関心がありますか。

46.6%

34.3%

15.0%

2.2%

1.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

 関心がある

どちらかといえば関心がある

あまり関心がない

関心がない

無回答 n=545
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　　問28～31

　　問32～33　　施設・について

　問2　あなたが、この１年間に行ったスポーツや運動がありますか。
　※学校の体育の授業で行ったものや職業として行ったものは除きます。

69.4%
49.2%

16.9%
14.5%

10.8%
10.8%

8.8%
8.4%
7.7%
7.3%
7.3%

6.2%
5.9%

4.6%
4.6%
4.0%
3.3%
3.1%
2.9%
2.6%
2.0%
2.0%
2.0%
2.4%
2.0%
1.8%
1.5%
0.9%
0.7%
0.7%
0.4%
0.6%
0.4%
0.4%
0.4%
0.2%
0.2%
0.2%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

ウォーキング（散歩、散策などを含む）

体操（ラジオ体操、ストレッチ、エクササイズ、エアロビクス、...

登山、ハイキング

 軽い球技（キャッチボール、ピンポン、ドッジボール、バドミン...
室内運動器具を使ってする運動（ランニングマシーン、エア...

ジョギング

スポーツや運動はしていない

ゴルフ

その他比較的軽いスポーツ

釣り

サイクリング、モーターサイクル

スキー、スノーボード、スケート

野球、ソフトボール

軽い水泳（水中歩行を含む）

ニュースポーツ（グラウンドゴルフ　など）

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、フラダンス、民謡踊りな...

ボウリング

テニス、ソフトテニス、ミニテニス

陸上、マラソン

バドミントン

マリンスポーツ（ダイビングなど　※海水浴含む）

その他の競技的スポーツ

その他の比較的広域にわたるスポーツ

サッカー、フットサル

卓球

水泳

バレーボール

バスケットボール

空手

太極拳

柔道

剣道

射撃

ボクシング、レスリング

ラグビー

スカイスポーツ（スカイダイビングなど）

弓道、アーチェリー

ハンドボール

合気道

少林寺拳法

n=545
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問３　スポーツや運動を行った日数を全部合わせると、この１年間に何日くらいになりますか。

問４　そのスポーツや運動を行った場所はどこですか。

問５　スポーツや運動を行ったのはどのような理由からですか。

32.8%

27.9%

21.4%

5.7%

4.1%

8.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

週に３日以上（年151日以上）

週に１～２日（年51～150日）

月に１～３日程度（年12～50日）

３ヵ月に１～２日程度（年4～11日）

年に１～３日

 無回答

47.0%

36.7%

24.6%

22.0%

15.7%

13.0%

8.8%

6.9%

1.2%

0.8%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

道路、遊歩道（サイクリングロード）

自宅

広場、公園

山、川、海

秋川体育館等の公共スポーツ施設

民間スポーツ施設

その他

学校の体育施設（体育館、校庭など）

職場のスポーツ施設

NPO法人あきる野市スポーツ協会加盟団体の活動

無回答

63.5%

51.3%

48.3%

24.6%

20.2%

16.3%

6.3%

4.3%

3.5%

1.0%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

健康、体力づくりのため

楽しみ、気晴らしとして

運動不足を感じるから

友人や仲間との交流として

美容や肥満解消のため

家族のふれあいとして

自己の記録や能力を向上させるため

精神の修養や訓練のため

その他

特に理由はない

無回答

n=491

n=491

n=491
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　　問６　スポーツや運動をほとんどやらなかった理由は何ですか。

問７　あなたが現在行っているものを含めて、今後やってみたいと思うスポーツや運動がありますか。

25.0%

45.8%

22.9%

16.7%

8.3%

6.3%

6.3%

2.1%

6.3%

2.1%

2.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

体力の衰え

仕事や家事・育児、介護で忙しい

特に理由はない

嫌い又は興味、関心がない

お金がかかる、きっかけや機会がない

その他

身体が弱い、ケガや病気をしている

仲間がいない

場所や施設がない

指導者がいない

無回答

ある, 60.6%

ない, 34.3%

無回答, 5.1%

n=48

n=545
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問8　今後、どのようなスポーツや運動をやってみたいですか。
（問02の一覧表の中からあてはまるものすべての番号をご記入ください。)

35.5%

33.6%

22.7%
16.4%

14.8%
13.9%

11.8%

11.8%
11.5%

10.9%

10.3%

9.7%

8.8%

9.1%
8.5%

7.6%

7.6%

6.4%

6.1%

6.1%
5.8%

5.8%

4.5%
3.9%

3.9%
3.3%

2.7%

3.6%
2.4%

2.1%

2.4%

2.1%

0.9%

0.6%
0.6%

0.6%

0.9%

0.6%

0.3%

4.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

体操（ラジオ体操、エアロビクス、ヨガなど）

ウォーキング（散歩、散策などを含む）

登山、ハイキング

室内運動器具を使ってする運動（エアロバイク等）

軽い水泳（水中歩行を含む）

ボウリング

 軽い球技（キャッチボール、バドミントンなど）

ゴルフ

テニス、ソフトテニス、ミニテニス

スキー、スノーボード、スケート

卓球

ジョギング

サイクリング、モーターサイクル

マリンスポーツ（ダイビングなど　※海水浴含む）

バドミントン

ニュースポーツ（グラウンドゴルフ　など）...

ダンス（社交ダンス、民謡踊りなど）

太極拳

スカイスポーツ（スカイダイビングなど）

野球、ソフトボール

釣り

水泳

弓道、アーチェリー

サッカー、フットサル

陸上、マラソン

射撃

その他比較的軽いスポーツ

その他の競技的スポーツ

合気道

バスケットボール

バレーボール

ボクシング、レスリング

その他の比較的広域にわたるスポーツ

柔道

剣道

空手

ハンドボール

ラグビー

少林寺拳法

無回答
n=330
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問9　この１年間に利用した公共の体育施設等はどこですか、また、どのくらい利用しましたか

n=668

2.4%

2.2%

2.8%

1.7%

0.9%

4.6%

0.7%

0.4%

2.2%

0.9%

0.2%

0.4%

2.0%

1.7%

2.6%

1.7%

1.5%

1.7%

1.8%

1.8%

3.3%

5.1%

5.5%

12.7%

3.7%

2.6%

0.9%

51.9%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.秋川体育館(週1回以上）

1.秋川体育館(月1～3回程度）

1.秋川体育館(年に数回）

2.五日市ファインプラザ(週1回以上）

2.五日市ファインプラザ(月1～3回程度）

2.五日市ファインプラザ(年に数回）

3.市民プール(週1回以上）

3.市民プール(月1～3回程度）

3.市民プール(年に数回）

4.いきいきセンター(週1回以上）

4.いきいきセンター(月1～3回程度）

4.いきいきセンター(年に数回）

5.総合グラウンド、市民球場、山田グラウンド等の屋外運動場(週1...

5.総合グラウンド、市民球場、山田グラウンド等の屋外運動場(月1...

5.総合グラウンド、市民球場、山田グラウンド等の屋外運動場(年...

6.小中学校の校庭、体育館等の学校開放(週1回以上）

6.小中学校の校庭、体育館等の学校開放(月1～3回程度）

6.小中学校の校庭、体育館等の学校開放(年に数回）

7. グリーンスポーツ公園、草花公園等の市立公園(週1回以上）

7. グリーンスポーツ公園、草花公園等の市立公園(月1～3回程度）

7.グリーンスポーツ公園、草花公園等の市立公園(年に数回）

8.都立秋留台公園(週1回以上）

8.都立秋留台公園(月1～3回程度）

8.都立秋留台公園(年に数回）

9その他の施設(週1回以上）

9その他の施設(月1～3回程度）

9その他の施設(年に数回）

10利用しなかった

無回答

利用施設及び利用頻度

系列3

n=545
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問10　今後、参加してみたい事業はありますか。

問１１ 参加したいと思わないのはどのような理由からですか

33.2%

31.4%

16.0%

14.7%

10.3%

9.2%

6.6%

3.1%

1.8%

2.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

参加したいと思わない

特に決まっていない

秋川体育館、五日市ファインプラザ等での体操教室、プール

教室等

スポーツの日　スポーツフェスティバル（施設の無料開放、体

力測定、各種初心者講習）

多くの市民が参加できるスポーツやレクリエーション等のイベ

ント

健康あきる野２１事業（ふれあいウォークなど）

スポーツ推進委員主催事業（ヘルシーウォーキングなど）

NPO法人あきる野市スポーツ協会の事業と総合スポーツ祭の

各種大会

その他の事業

無回答

35.9%

28.2%

24.9%

18.2%

14.9%

3.9%

2.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

嫌い又は興味、関心がない

仕事や家事・育児、介護で忙しい

体力の衰え

その他

仲間がいない

楽しみがない

 無回答

n=545

n=181
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問１２　好きなスポーツや運動のクラブやサークルなどがあれば加入したいと思いますか。

  　問１３　加入しているクラブやサークルはどのような種類ですか。

33.9%

25.3%

19.1%

18.9%

2.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

加入したいと思わない

わからない

既に加入している

加入したいと思う

無回答

38.5%

23.1%

21.2%

20.2%

4.8%

2.9%

2.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

地域のクラブやサークル

NPO法人あきる野市スポーツ協会加盟団体

民間スポーツ施設などが開設している会員制のクラブ

その他

職場のクラブやサークル

学校のクラブやサークル

無回答

n=545

n=104
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  問14　加入しているクラブやサークルはどのような種目ですか。

15.4%

16.3%

10.6%

8.7%

8.7%

7.7%

4.8%

3.8%

2.9%

2.9%

2.9%

2.9%

1.9%

1.9%

1.9%

1.9%

1.9%

1.9%

1.9%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

13.5%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

体操（ラジオ体操、エアロビクス、ヨガなど）

野球、ソフトボール

ゴルフ

ニュースポーツ（グラウンドゴルフ　など）

ダンス（社交ダンス、民謡踊りなど）

テニス、ソフトテニス、ミニテニス

室内運動器具を使ってする運動（エアロバイク等）

バレーボール

 軽い球技（キャッチボールなど）

軽い水泳（水中歩行を含む）

剣道

バドミントン

ウォーキング（散歩、散策などを含む）

その他比較的軽いスポーツ

スキー、スノーボード、スケート

登山、ハイキング

陸上、マラソン

空手

サッカー、フットサル

ジョギング

ボウリング

弓道、アーチェリー

卓球

バスケットボール

ボクシング、レスリング

ラグビー

太極拳

その他の競技的スポーツ

サイクリング、モーターサイクル

マリンスポーツ（ダイビングなど　※海水浴含む）

スカイスポーツ（スカイダイビングなど）

釣り

その他の比較的広域にわたるスポーツ

水泳

柔道

合気道

ハンドボール

射撃

少林寺拳法

無回答

n=104
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問15　クラブやサークルに加入したのはどのような理由ですか。

問16 加入したいクラブやサークルはどのような種類ですか。

76.0%

50.0%

41.3%

36.5%

26.0%

25.0%

22.1%

18.3%

7.7%

5.8%

5.8%

0.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

健康、体力づくりのため

好きなスポーツ活動ができるから

親睦のため（仲間ができるから）

継続してできるから

地域の人達と交流できるから

友人や仲間に誘われて

指導者がいるから

技術を習得できるから

場所が優先的に利用できるから

親子家族で参加できるから

その他

特に理由はない

無回答

73.8%

35.9%

30.1%

8.7%

7.8%

4.9%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地域のクラブやサークル

民間スポーツ施設などが開設している会員制のクラブ

NPO法人あきる野市スポーツ協会加盟団体

その他

職場のクラブやサークル

学校のクラブやサークル

無回答

n=104

n=103
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問17　今後どのような条件が整えば加入したいと思いますか。

問18　あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか。

問19　「総合型地域スポーツクラブ」の事業に参加してみたいですか。

53.3%
44.3%

31.0%
26.0%

23.8%
22.3%

20.7%
13.3%
13.0%

11.8%
7.1%

6.2%
6.5%

4.0%
2.8%
2.5%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

時間的な余裕があれば

やりたい種目があれば

家や職場の近くにあれば

会費（入会金、月会費）が安ければ

一緒に参加する仲間がいれば

特にない

施設に十分な駐車場があれば

すべての人が利用しやすい施設の設備が整っていれば

健康に関する専門的な指導を受けることができれば

施設に休憩スペース、レストラン、シャワールーム、トイレ設備などが充実す...

スポーツに関する専門的な指導を受けることができれば

家族で加入することができれば

わからない

その他

スポーツ以外のプログラムも楽しめれば

託児施設が利用できれば

無回答

34.9%

33.6%

12.8%

11.0%

2.6%

1.1%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40%

わからない

参加したいとは思わない

参加したいと思う

参加したいと思うができない

過去に参加していた

既に参加している

無回答

活動内容について知っ

ている, 5.1%

聞いたこ
とがある, 

16.5%

知らない, 76.5%

無回答, 1.8%

n=323

n=545

n=545
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問20　どのような理由から参加をやめたのですか。

問21　今後どのような条件が整えば参加したいと思いますか。

42.9%

35.7%

14.3%

7.1%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

時間的な余裕がなくなった（仕事、家庭環境など）

その他（怪我、体力不安、楽しめなくなった等）

プログラムの対象年齢から外れてしまったから

プログラム内容が合わなかった

特にない

活動場所が家や職場から離れていた

会費（入会金、月会費）が高かった

わからない

 無回答

44.9%

24.3%

23.9%

22.7%

18.1%

18.1%

13.1%

12.1%

9.7%

9.3%

8.3%

8.2%

5.6%

4.0%

3.6%

1.8%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

時間的な余裕があれば

特にない

家や職場の近くにあれば

会費（入会金、月会費）が安ければ

一緒に加入する仲間がいれば）

やりたい種目があれば

施設に十分な駐車場があれば

健康に関する専門的な指導を受けることができれば

すべての人が利用しやすい施設の設備が整っていれば

施設に休憩スペース、レストラン、シャワールーム...

スポーツに関する専門的な指導を受けることができれば

わからない

家族で加入することができれば

その他

スポーツ以外のプログラムも楽しめれば

託児施設が利用できれば

無回答

n=14

n=503

- 12 -



問22　新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、今までと比較してあなたのスポーツや運動の取り組み状況は
どうでしたか。

  問23 新型コロナウイルス感染症の影響前から実施していたスポーツや運動と異なる種目等を取り組みましたか。

  問24　新型コロナウイルス感染症が収束した場合、スポーツや運動をどのように取り組みたいですか。

変わらない, 
56.1%

スポーツや運

動の機会が

減った, 36.9%

スポーツや運動の機

会が増えた, 5.0%
無回答, 2.0%

いいえ, 90.3%

はい　, 6.2%

無回答, 3.5%

43.5%

26.6%

20.0%

8.4%

7.3%

6.2%

5.5%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

感染拡大以前から取り組んできたスポーツや運動を継続したい

スポーツや運動に取り組むかわからない

スポーツ施設や公園等でスポーツや運動をしたい

スポーツクラブやサークル活動に参加したい

市や民間が主催するスポーツベントや教室等に参加したい

その他

感染拡大以降に新たに取り組んだスポーツや運動を継続したい

無回答

n=545

n=545

n=545

- 13 -



  問25　あなたは現在の運動・スポーツの実施頻度に満足していますか

  問26　あなたにとって運動・スポーツは大切なものですか。

  問27　あなたが、この１年間に関わったスポーツや運動で、支える活動はありましたか。

81.5%

7.2%

3.7%

3.5%

2.2%

2.0%

1.1%

0.9%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

活動していない

子どものスポーツや運動の部活動やクラブ等の運営や支援

(試合の審判・応援、地域等のスポーツチームの監督・コーチなど)

スポーツ選手・チームの応援（サポーターなど）

スポーツ活動などの運営や支援（クラブ、スポーツ団体等の定期

的な活動）

スポーツイベントのボランティア（スポーツ大会などの不定期な活

動）

その他

仕事としてスポーツに関わっている(指導者、教員、スポーツ用品

販売員、イベント協賛事業への従事者など)

スポーツイベントの募金やオークションなどのチャリティ活動、団体

やチームへの寄付

無回答

もっとやりたい

と思う, 34.9%

どちらともいえない, 
26.2%

満足している, 
25.1%

わからない, 10.5% 無回答, 3.3%

大切, 45.7%

まあ大切, 36.7%

あまり大切ではない, 
9.2%

わからない, 5.5%
大切ではない, 1.1% 無回答, 1.8%

n=545

n=545

n=545

- 14 -



  　問28　スポーツや運動を支えた日数は、全部合わせると、この１年間に何日くらいになりますか。

  問29　スポーツや運動を支えた理由は何ですか。

45.7%

34.6%

27.2%

18.5%

17.3%

13.6%

9.9%

12.3%

7.4%

3.7%

2.5%

1.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

好きなスポーツの普及・支援

スポーツイベントに家族・友人が参加

気分転換

出会い、交流の場

社会貢献

その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

地域での居場所、役割、生きがい

自らのスキル取得・活用

仕事のため

家族や友人から勧誘

わからない

 無回答

27.2%

17.3%

13.6%

8.6%

8.6%

9.9%

6.2%

4.9%

3.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

月に１～３日程度（年12～50日）

年に１～３日

週に２日（年101～150日）

週に１日（年51～100日）

週に３～４日（年151～250日）

３ケ月に１～２日（年4～11日）

わからない

週に５日以上（年251日以上）

 無回答
n=81

n=81

- 15 -



  問30　スポーツや運動を支える活動や活動する人を増やせると思う環境は何ですか。

  問31　障がい者スポーツに関心がありますか。

49.5%

35.1%

30.0%

26.4%

21.6%

10.8%

8.8%

7.2%

1.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

機会・きっかけがあれば

一人でも参加しやすい活動であれば

短時間でも行える活動があれば

体力面で負担がかからなければ

わからない

スポーツを支える活動に必要なスキルがあれば

スポーツを支える活動の意味を知れば

スポーツを「する」「みる」活動と同じ場所で出来れば

その他

 無回答

関心がある, 13.8%

やや関心がある, 32.5%

あまり関心がない, 
29.4%

関心がない, 10.3%

わからない, 
11.6%

無回答, 2.6%

n=444

n=545
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  問32　障がい者スポーツに関心がない理由は何ですか。

  問33　知っている、または聞いたことがある障がい者スポーツはありますか。

53.2%

32.4%

25.5%

17.6%

15.7%

14.4%

10.2%

9.3%

3.2%

2.3%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

身近に障がい者スポーツに関わっている人がいないから

特に理由はない　　　　　　　　　　

障がい者スポーツを身近な場所でやっていないから

どんな競技があるか知らないから

障がい者スポーツに興味がないから

どんな選手がいるか知らないから

スポーツ自体に興味がないから

競技のルールや見どころがわからないから

わからない

その他

 無回答

87.0%

87.2%

69.7%

57.8%

53.6%

45.9%

31.0%

21.5%

20.4%

7.0%

2.9%

1.8%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

車いすテニス

車いすバスケットボール

ボッチャ

ブラインドサッカー

車いすラグビー

チェアスキー

ゴールボール

車いすダンス

シッティングバレーボール

サウンドテーブルテニス

特にない

その他

無回答

n=216

n=545
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  問34　あなたが、この１年間に行った障がい者スポーツや運動がありますか。
　　　　　※学校の体育の授業で行ったものや職業として行ったものも含みます。

  問35　身近な公共施設（秋川体育館、五日市ファインプラザ、市民プール、いきいきセンターや各グラウンド）につ
いてどのようなことを望みますか。

7.9%

3.1%

0.4%

0.2%

0.2%

88.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

特にない

ボッチャ

車いすバスケットボール

車いすテニス

ゴールボール

無回答

32.5%

28.4%

22.8%

20.2%

19.4%

15.8%

13.9%

12.7%

6.4%

4.4%

4.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

特にない

すべての人が利用しやすいスポーツ施設の整備

利用案内など広報の充実

初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実

休憩スペース、レストラン、シャワールーム、トイレ設備などの充実

利用時間の拡大

駐車場や駐輪場の充実

スポーツや健康に関する情報の充実

その他

託児施設の充実

無回答

n=545

n=545
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  問36　多くの人にスポーツや運動を振興させるために、あきる野市が力を入れたらよいと思うことは何ですか。

  問37 あなたはこの１年にスポーツ競技大会を観戦しましたか。

  問38 あなたは、どのような理由で観戦しましたか。

44.2%
37.8%

25.5%
22.4%

18.7%
17.6%

15.8%
14.1%

12.7%
11.9%

11.2%
10.8%

7.7%
4.6%

3.9%
3.7%
3.3%

2.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

スポーツ施設の整備

年齢層にあったスポーツの開発・普及

健康やスポーツに関する情報の充実

子どもの体力向上に関する事業や学校運動部活動の充実

様々なスポーツイベントの開催

.学校体育施設の整備、開放

特にない

地域スポーツ活動への支援

スポーツ指導者の養成

地域のクラブやサークルの育成

公共スポーツ施設における健康・体力相談体制の整備

スポーツ観戦事業の充実

スポーツボランティアの支援

NPO法人あきる野市スポーツ協会の充実

スポーツに関する国際交流の振興

スポーツに関する科学的研究促進

その他

.無回答

68.3%
26.8%

23.5%
24.7%

16.8%
14.2%
14.4%

6.2%
4.6%

0.3%
2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

そのスポーツが好きだから

応援している選手がいるから

なんとなく・たまたま

応援しているチームがあるから

以前そのスポーツを実施しているから

ストレス解消やリフレッシュのため

そのスポーツに取り組んでいるから

家族や友人が出場していたから

家族・友人に誘われたから

わからない

無回答

66.1%
25.5%

5.1%
1.1%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

テレビ・ラジオ・インターネットで観戦した

観戦しなかった

現地で観戦した（家族や友人の応援も含む）

わからない

無回答

n=545

n=545

n=388
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  問39 観戦した日数は全部合わせると、この１年間に何日くらいになりますか。

  問40 実際に観戦して、強く感じたことは何ですか。

  問41 東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大会を観戦しましたか。

54.1%

43.8%

41.2%

34.5%

22.2%

15.7%

8.8%

1.8%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

感動した

次回も観戦したいと思った

元気が出た

気分転換・ストレスが解消した

選手に親近感を持った

自分もスポーツ・運動をやってみたくなった

感性が豊かになった

その他　　　　

無回答

31.2%

24.7%

20.9%

11.9%

8.2%

3.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

月に１～３日程度（年12～50日）

３ヵ月に１～２日程度（年4～11日）

週に１～２日（年51～150日）

年に１～３日

週に３日以上（年151日以上）

 無回答

86.2%

12.1%

0.6%

0.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

テレビ・ラジオ・インターネットで観戦した

観戦しなかった

現地で観戦した（家族や友人の応援も含む）

わからない

無回答

n=388

n=388

n=545

- 20 -



  問42 東京２０２０オリンピック競技大会を観戦しましたか。

73.4%
66.6%

63.8%
63.6%

57.1%
56.0%
56.4%

52.9%
49.0%

44.8%
44.0%
43.8%

39.3%
36.6%

31.3%
30.7%

28.8%
28.3%
27.9%

26.4%
26.2%

19.9%
19.9%

18.4%
13.7%
14.0%

12.9%
12.5%
12.3%
11.8%

11.0%
10.6%

9.3%
5.7%
5.9%

4.7%
4.2%
3.8%

3.2%
3.2%
3.2%
3.0%
2.7%

1.7%
0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

卓球

競泳

柔道

体操競技

野球

ソフトボール

陸上競技

マラソン

スケートボード

バドミントン

バスケットボール

サッカー

バレーボール

テニス

新体操

飛込

レスリング

ゴルフ

空手(形・組手)

スポーツクライミング

サーフィン

ラグビー

アーティスティックスイミング

フェンシング

３×３バスケットボール

アーチェリー

ＢＭＸ(フリースタイル・レーシング)

トライアスロン・マラソンスイミング

トランポリン

ボクシング

水球

自転車競技(ロード・トラック)

ウエイトリフティング

射撃

馬術(障害・馬場・総合)

カヌー（スラローム・スプリント）

ハンドボール

ビーチバレーボール

近代五種

マウンテンバイク

テコンドー

ボート

ホッケー

セーリング

無回答

n=473
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  問42 東京２０２０パラリンピック競技大会を観戦しましたか。

42.3%

36.8%

36.6%

31.1%

28.5%

18.6%

12.7%

11.8%

8.9%

7.6%

7.0%

5.3%

5.1%

4.2%

3.4%

2.3%

1.1%

1.1%

0.8%

0.6%

0.4%

0.4%

0.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

車いすテニス

水泳

車いすバスケットボール

ボッチャ

陸上競技

車いすラグビー

ゴールボール

卓球

柔道

アーチェリー

バドミントン

自転車競技(ロード・トラック)

５人制サッカー

シッティングバレーボール

トライアスロン

射撃

馬術

車いすフェンシング

カヌー

テコンドー

ボート

パワーリフティング

無回答 n=473
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  問43 あなたは、どのような理由で観戦しましたか。

  問44 実際に観戦して、強く感じたことは何ですか。

64.9%

45.0%

24.5%

15.9%

12.1%

9.9%

8.5%

6.6%

1.1%

0.8%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

そのスポーツが好きだから

なんとなく・たまたま

応援している選手がいるから

ストレス解消やリフレッシュのため

応援しているチームがあるから

以前そのスポーツを実施しているから

そのスポーツに取り組んでいるから

家族・友人に誘われたから

わからない

家族や友人が出場していたから

無回答

74.6%

52.9%

27.9%

24.7%

15.0%

14.6%

11.2%

3.4%

2.5%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

感動した

元気が出た

気分転換・ストレスが解消した

選手に親近感を持った

オリンピック以外のスポーツも観戦したいと思った

自分もスポーツ・運動をやってみたくなった。

感性が豊かになった

わからない

その他

無回答

n=473

n=473
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  問45 東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大会の運営に対して、最もよくあてはまるものをお答えください。

  問46 あなたは、スポーツ活動全般(スポーツの実施、観戦、支援、スポーツイベントの開催も含む)についてどのよ
うに思いますか。

  問47 あなたは、多くの市民が参加するスポーツイベントについてどのように思いますか。

必要である, 
54.7%

ある程度必要で

ある, 34.7%

わからない, 5.3%

あまり必要でない, 2.0%

必要でない, 1.1%
無回答, 2.2%

ある程度必要で

ある, 51.7%必要である, 
29.0%

わからない, 10.5%

あまり必要でない, 6.4%

必要でない, 
1.3%

無回答, 1.1%

56.5%

26.2%

1.7%

1.5%

0.4%

0.0%

13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

わからない

関心がない

ボランティアで協力した

競技の運営に協力した

選手を育成した

実際に出場した

無回答

n=545

n=545

n=545
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